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придбання, ціни і вартість продажу; перехід до сучасної системи реєстрації 
прав на землю, що відповідає ринковим вимогам [1].

Таким чином, питання успішності розвитку територіальної громади 
багато в чому залежить від ефективності використання всіх земельних ресурсів, 
виняткова цінність яких полягає в забезпеченні трьох фундаментальних 
властивостей: життєзабезпечення (як частина екологічної системи [2]), чинник 
виробництва (в аграрному секторі, будівництві, гірничорудній промисловості, 
лісовому господарстві) і цивільний обіг (земельно-майнові відносини). Саме це 
потребує підходити до проблеми землі більш широко, розібратися з питаннями: 
що взагалі представляє земля як ресурс, які її функції, з чого складаються 
земельні ресурси, як ними управляють сьогодні та щотреба зробити, щоб вони 
дійсно стали матеріальною та фінансовою основою об’єднаної територіальної 
громади.
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ТЕО РЕТИ КО -П РАВО ВІ ЗАСАДИ  ІН СТИ ТУЦ ІЙ Н ОГО  ЗАБЕЗП ЕЧЕН Н Я  
РОЗВИ ТКУ СП ІВРО БІТН И Ц ТВА ТЕРИТОРІАЛЬН ИХ ГРОМ АД
Сьогодні в нашій країні реалізується реформа місцевого самоврядування 

та територіальної організації влади. В процесі децентралізації утворюються 
об’єднані територіальні громади, перед якими відкриваються нові можливості і 
нові виклики. Діяльність об’єднаних територіальних громад має багато 
спільних проблем та можливостей їх спільного вирішення через використання 
моделі співробітництва територіальних громад.

Співробітництво територіальних громад -  відносини між двома або 
більше територіальними громадами, що здійснюються на договірних засадах у 
визначених законом формах з метою забезпечення соціально, економічного, 
культурного розвитку територій, підвищення якості надання послуг населенню
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на основі спільних інтересів та цілей, ефективного виконання органами 
місцевого самоврядування визначених законом повноважень [1].

Суть цього процесу полягає в об’єднанні ресурсів органів місцевого 
самоврядування для вирішення існуючих проблем власного розвитку. Метою 
даного процесу є підвищення якості життя жителів громади.

Серед основних завдань співробітництва територіальних громад можна 
виділити такі: підвищення якості надання послуг; розвиток інфраструктури; 
підвищення ефективності діяльності відповідних органів місцевого 
самоврядування.

Згідно Закону України «Про співробітництво територіальних громад» 
передбачено такі форми співробітництва:

-  делегування одному із суб’єктів співробітництва іншими суб’єктами 
співробітництва виконання одного чи кількох завдань із передачею йому 
відповідних ресурсів;

-  реалізація спільних проєктів, що передбачає координацію діяльності 
суб’єктів співробітництва та акумулювання ними на визначений період 
ресурсів з метою спільного здійснення відповідних заходів;

-  спільне фінансування (утримання) суб’єктами співробітництва 
підприємств, установ та організацій комунальної форми власності -  
інфраструктурних об’єктів;

-  утворення суб’єктами співробітництва спільних комунальних 
підприємств, установ та організацій, спільних інфраструктурних об’єктів;

-  утворення суб’єктами співробітництва спільного органу управління для 
спільного виконання визначених законом повноважень [2].

Базовими інституційними умовами розвитку співробітництва 
територіальних громад є створена законодавча база для розвитку 
співробітництва.

На сьогодні в Україні сформована нормативна база для запровадження 
інституту співробітництва територіальних громад. Законодавчу базу 
співробітництва територіальних громад становлять: Конституція України; 
Європейська хартія місцевого самоврядування; Закони України «Про місцеве 
самоврядування в Україні», «Про співробітництво територіальних громад»; 
наказ Мінрегіону від 27.08.2014 р. № 233 «Про затвердження Примірних форм 
договорів про співробітництво територіальних громад»; наказ Мінрегіону 
15.08.2014 р. № 225 «Про затвердження Порядку формування та забезпечення 
функціонування реєстру договорів про співробітництво територіальних 
громад».

Оцінюючи стан нормативно-правового забезпечення міжмуніципального 
співробітництва слід зазначити, що законодавчо-нормативна база загалом
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сформована, але в ній є певні прогалини, що стримують розвиток процесів 
співробітництва [3].

Аналізуючи досвід розвитку міжмуніципального співробітництва в 
зарубіжних країнах, слід відзначити постійний пошук нових можливостей щодо 
його удосконалення. Позитивні результати цього процесу в основному 
досягалися завдяки:

-  сприятливому законодавчому середовищу;
-  прямому співфінансуванню міжмуніципальних проектів.

Вітчизняний та зарубіжний досвід показує, що ефективне використання
механізму співробітництва територіальних громад дозволяє місцевому 
самоврядуванню виконувати свою основну функцію -  надавати якісні послуги 
населенню, максимально наблизити їх до споживача та забезпечити 
збалансований розвиток територій.

Отже, міжмуніципальне співробітництво є актуальною, інноваційною і 
ефективною формою співпраці та досягнення результатів при вирішенні 
проблем територіальних громад і його розвиток має бути в постійному полі 
зору органів місцевого самоврядування.
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РОЛЬ ГРО М АДСЬКО СТІ В П ОБУДО ВІ ГРО М АДЯН СЬКО ГО
СУСПІЛЬСТВА В У К РАЇНІ

Сьогодні Україна стоїть перед потребою в європейській інтеграції та 
здійснення реформи місцевого самоврядування та територіальної організації 
влади. При цьому існує об’єктивна необхідність розробки новітніх механізмів 
активізації розвитку територіальної громади, залучення громадян до управління 
місцевим розвитком з метою побудови громадянського суспільства. У
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